
◎実施期日　令和４年５月２４日（火）、２７日（金）

◎実施場所　文化センター、御影公民館

◎実施方法　受付時にアンケート用紙を配付し、終了時に回収した

◎回答者数 ２７ 人（清水地区 １６ 人、御影地区 １１ 人）

Ｑ１．性別

Ｑ１ 集計

　男性 20

　女性 5

　無回答 2

計 27

Ｑ２．年齢

年齢 集計

　２０歳代 0

　３０歳代 4

　４０歳代 1

　５０歳代 4

　６０歳代 5

　７０歳代 11

　８０歳以上 1

　無回答 1

計 27

Ｑ３．「議会報告会と町民との意見交換会」の

　開催をどのように知りましたか。（複数回答）

Ｑ３ 集計

　議会だより 10

　お知らせ版 5

　新聞折込みチラシ 6

　ホームページ 1

　その他 12

　無回答 1

計 35
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Ｑ４．「議会報告」の内容はどうでしたか。

Ｑ４ 集計

　分かりやすかった 8

　どちらともいえない 11

　分かりにくかった 0

　無回答 8

計 27

Ｑ５．テーマを設定しての意見・提言等の聴取

　（意見交換）はどうでしたか。

Ｑ５ 集計

　よかった 9

　他のテーマの方がよかった 4

　どちらともいえない 7

　よくなかった 1

　無回答 6

計 27

Ｑ６．「議会報告会と町民との意見交換会」を

　評価しますか。

Ｑ６ 集計

　評価する 17

　どちらともいえない 7

　評価しない 0

　無回答 3

計 27
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Ｑ７．「議会だより」を読んだことはありますか。

Ｑ７ 集計

　よく読んでいる 16

　関心のあるものだけ読んでいる 10

　読んでいない 0

　無回答 1

計 27

Ｑ８．清水町議会のホームページをご覧に

　なったことはありますか。

Ｑ８ 集計

　よく見ている 1

　時々見ている 14
　インターネットを利用しているが
見たことはない 4
　インターネットを利用していない
ので見たことはない 7

　無回答 1

計 27

Ｑ９．清水町議会の本会議や委員会を傍聴

　したことはありますか

Ｑ９ 集計

　よく傍聴している 3

　時々傍聴している 6

　傍聴したことはない 15

　無回答 3

計 27
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Ｑ１０．清水町議会議員に期待することは何

　ですか。（複数回答）

Ｑ10 集計

　町政の監視機能 13

　具体的な政策の提言 14

　町民との対話 18

　議会情報の発信 11

　その他 0

　無回答 2

計 58

Ｑ１０．「清水町議会議員に期待することは何ですか。」のその他へのご意見

Ｑ１１．「議会報告会と町民との意見交換会」のお気づきの点、「議員に求めること」「議員のなり手不足の解消に

　ついて」のご意見、清水町議会に対するご意見・ご要望などをお書きください。

① 対話の場ってあるの？たぶんあるだろうけど知らない町民の方が多いと思います。※選挙の時は対話は
あるよね、政治家ってみんなそうだけど。

②町及び地域行事に参加して欲しい。歩いて街中を見て欲しい。若者の声を聞く様に。

①-1　これだけ多くの議事を審議しないと町政がなりたたないのは理解するけどなんか“見えない”んだよ
な。自分が子供のころは“この道路は誰々が作ったんだよ、これは誰が作ったんだよ”とよく言われてたけ
ど、今は、いいのか、悪いのか、だけど顔が見えないんだよな～誰でもいいんじゃないの。
　各種総会等、大きな会議になった時に衆院選や参院選と重なった時はもう大変、挨拶だけで数時間、議事
になかなか入れない、ビックリ！普段顔が見えないのに、数時間で“見飽きた”に変わる、絶対に票は入れな
いね（笑）

②若手の登用を期待する。

①-2　大型スーパーＡ、なくなったな～大型スーパーＢもなくなったしな～商店街なくなったな～、あ、なくなっ
てなかった、大型スーパーＣ“一強”予想はしてたけど。酪農家大きくなったな、数は少なくなったけど、でもエ
サ代等で苦労して20年後→いなくなったね。どうするの　この空地、耕作放棄地 とならないように（農業法人
Ｄどうなることやら）他にも類似することがあるので、10年、20年後よろしくお願いします。あと、ニオイが・・・
住めない、移住したい（笑）
　町内会合併しても参加は減少しますよ、少数地域の方が“参加率”は多くなります、ではどうするか→残念
ですがわかりません。町議がんばれ～以上つかれた

③町職員への給与の不払い（未確認分）について、今の状況は？当該職員と町長等の関係に危惧していま
す。

④議員がどの様なつもりでいるかの答弁に、「自分のエゴではなく」と言っていたのがものすごく白々しくてあ
きれました。
ドッグランの事でぐちぐち同じ質問をくり返し、同じ返答しか出せないものを、議員の気が済むまで延々とぐ
ちっていましたよね。Ｅ議員が注意してくれたら、「日本語の意味がわからないのか！」と威嚇する様に叫
び、エゴのかたまりみたいなＦ議員は、YouTubeで世界中に配信されている状況で清水町としてもはずかし
いものだと思いました。また、あの場で他町Ｇを引き合いに出したのも、他町Ｇの人達に失礼で申し訳ないと
思いました。また、「町民目線で」というのも、多くの町民が頼っていた前教育長を町民から不当な理由で
奪ったばかりなので全く信憑性がありません。町民の方から、議員は実際には町民の事を十分に把握して
いない、という意見があり、もっともだと思いました。あと、他の町民の方達のお話から、清水町の実態の現
状の事を具体的に聞けて嬉しかったです。

⑤初めての参加ですが、貴重な経験ができました。また参加したいです。
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⑥-1　清水町子育て支援充実、ハーモニー券は清水町にとっては◎、出産祝い金としての使途としては、地
域活性化の券の方がドラッグストア等で使えるため、利用しやすく嬉しいです。

⑦令和３年度意見交換会報告について、質問と回答が噛み合ってない部分が多く見られる。更に回答として
その意味が理解できない箇所も気になった。限られた時間の中で様々な意見交換となったと思う。一定の評
価は出来るのではないか！

⑧Ｈさんの質問についての返答について（昨年９月の議長裁決２件）か質問した御本人が納得していなかっ
たと思うが、もっとていねいな答弁があったら良いと思った。大事な点だけに、あやふやな印象の答弁だっ
た。折角たくさん集まった町民が次回から参加しなくなるのではないか。
　議員のなり手不足の解消は、本日のテーマ的には難しかったと思います。

⑥-2　若手（20、30、40代）議員として選挙に出る前に、各分野（子育て世代、農業世代など）で、議員や役場
との意見交流等具体的な町づくりをしていく一員として、一緒に活動することで、初期段階では議員（選挙）
に出ることを考えていなかった人も、時期等をみて挑戦したいと思った時に町全体や議会で歓迎する雰囲気
を作っていけたら、町の活性化につながるのでは。（会派など関係なく、様々な分野からより良い町づくりを
町民一人一人が考えていけたら楽しい→関心が上がる）

⑥-4　※Ｈさんも言っていましたが賛成・反対の具体的な理由を明確に、（特に反対する理由を文章化などし
て議会だより等に補足してほしい）私も教育委員長任命同意の件は一町民として率直に疑問です。

⑥-3　その他　清水町の農畜産業と人々の暮らしが共に栄え、持続的であるために、環境や生態系に配慮
し、豊かな土地、人々の幸福につながる一次産業のあり方について町全体として考えていきたい。（学校給
食地産自給率を十勝一、オーガニック給食の実施）

⑨もう少し若返って欲しい
　せっかく高校生の模擬議会があったのです、意見感想を取り入れては。

⑩清水町の共同墓地を作って下さい。
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